

ཀམ་རྒྱ་བོད་རིགས་རང་སྐྱོང་ཁུལ་ཚན་རིག་ལག་ཁྱུང་ཚུལ་ཅུའི་ཡིག་ཆ།  
**甘南藏族自治州科学技术局文件**

州科字〔2023〕53号

---

**甘南州科学技术局关于对  
州政协十五届二次会议 111 号提案的答复**

尊敬的赵凌平委员：

首先感谢您对政府工作的关心和支持，我们根据您提出的“关于加强公民科学素质建设、提高全社会文明程度”的提案具体内容进行了认真研究，现将办理结果向您报告如下：

科学素质是国民素质的重要组成部分，是社会文明进步的基础，公民科学素质建设是一项基础性社会工程，对于公民追求美好生活、经济社会高质量发展具有十分重要的意

义。为此我局认真贯彻落实《甘南州全民科学素质行动规划纲要实施方案》，高度重视科普基地、人才队伍建设，充分调动全民参与的积极性、主动性和创造性，全面提高全民科学素质。

**1. 建立多渠道投入机制，保障科普事业持续发展。**州委办、州政府办印发了《关于加强科技创新推进高质量发展的实施方案》的通知，重点任务第二条就是健全科技投入机制，落实财政科技投入。州级财政每年安排不低于 2000 万元的科技专项经费，其中用于州列科技计划项目 1400 万元，科技特派员工作 200 万元、科技创新平台激励奖补 200 万元、人才培养培养 200 万元。各县市政府根据本意见落实财政科技投入经费 500—1000 万元。

**2. 大力加强科普队伍建设，提供更多的科普场所和载体。**州委办、州政府办印发了《关于加强科技创新推进高质量发展的实施方案》的通知，重点任务第一条就是优化科技创新环境，提升全社会科技创新意识。通过“科技活动周”和“科技、法律、文化、卫生四下乡”活动，创新科学普及理念和模式，联合州科协开展科普宣传进校园、进社区等活动，向公众弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法、普及科学知识。鼓励各类创新主体面向公众开放研发机构、生产设施或者展览场所，提供更多的科普场所和载体。组织开展青少年科学普及活动，提高青少年创新意识和科学素养，力争 2025 年全州公民科学素质得到提高。

### 3. 加强科技馆建设支持力度，有效提高全民科学素质。

在甘南州科技馆建设中发挥科技作用，在政策、项目、科学技术上给与帮助，使科技馆在规定的施工期限内竣工并投入使用，把实施好甘南州科技馆项目作为加强公民科学素质、提高全社会文明程度工作的重要抓手，强化服务理念、落实工作措施、优化完善机制、争创活动品牌，使科技馆在甘南做出成效、做出特色，把这一科普惠民的实事项目打造成深受人民群众欢迎和好评的民心工程。

再次感谢您对科普工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵的意见和建议。您对以上答复有什么意见，请及时反馈给我们，以便我们进一步改进工作，做好全州科普工作。



甘南藏族自治州科学技术局

2023年6月27日